
Aditivët në produktet ushqimore janë

Agjentët me shkallë më të lartë virulence (shkallë patogjeniteti) japin:

Agjentët me shkallë më të ulët të virulencës (shkalla e patogjenitetit) japin:

Antroponozat janë sëmundje që ndodhin:

Bruceloza më së shpeshti transmetohet përmes:

Çdo vit përgatitet një vaksinë e re kundër influencës/gripit sepse:

Çfarë duhet bërë së pari kur një punonjës i kujdesit shëndetësor lëndohet nga 
një gjilpërë e përdorur për të shpuar një person HBsAg pozitiv:

Çfarë lloj imuniteti krijohet pas kalimit të shigelozës?

Çfarë masash ekzistojnë për parandalimin e sëmundjeve infektive të frymëmarrjes:

Çfarë terapie për tensionin e lartë të gjakut do të përdorni në një pacient me 
shenja të insuficiencës renale fillestare:

Çfarë terapie për tensionin e lartë të gjakut do të përdorni në një pacient me 
diabet:

Cila është shenja më e hershme, më e zakonshme tek një mashkull me 
hiperprolaktinemi?

Cila karakteristikë e epidemive hidrike nuk është e saktë:

Cila karakteristikë i referohet sëmundjeve kronike jo të transmetueshme:

Cila masë nuk çon në mbrojtje kundër osteoporozës:

Cila nga këto mënyra nuk është një transmetim indirekt i sëmundjeve infektive:

Cila nga këto mënyra përfshihet në kontaktin e drejtpërdrejtë të transmetimit të
sëmundjeve infektive:

Cila nga këto sëmundje zakonisht i përket grupit të sëmundjeve sociale:

Cila nga këto shprehje është tregues i një sëmundjeje:

Cila nga këto shprehje është tregues i vdekjes:

Cila nga këto shprehje nuk është karakteristikë e një agjenti infektiv:

Cila nga kushtet e mëposhtme nuk është kundërindikacion për të punuar me burimet
e rrezatimit jonizues:

Cila nga patologjitë e mëposhtme mund të mos ketë origjinën e hipokalcemisë?

Cila nga përgjigjet e mëposhtme, që tregon efektet e insulinës, nuk është e 
saktë?



Cila nga sëmundjet e treguara nuk është gjeo-endemike:

Cila nga sëmundjet mesatare nuk transmetohet nga uji:

Cilat baktere janë shkaktarët e dizenterisë bacilare?

Cilat janë ekzaminimet e nevojshme biologjike të gjëndrës tiroide, të cilat 
mundësojnë përcaktimin e hipertiroidizmit në shumicën e rasteve?

Cilat janë kërkesat ditore për jod për të rriturit?

Cilat nga substancat ndotëse janë të natyrës sezonale:

Cili apo cilët nga elementët e listuar nuk paraqet indikacion për trajtimin e 
sëmundjes së Basedov me jod 131?

Cili element është një parametër i ndotjes organike të ujit të pijshëm:

Cili është lëngu që duhet përdorur te një pacient me insuficiencë akute adrenale
për reanimim hidroelektrolitik?

Cili është niveli i synuar i tensionit të gjakut që duhet të sigurohet me 
trajtimin e duhur te pacientët me diabet:

Cili nga hormonet e mëposhtëm nuk është hiperglicemik?

Cili nga ushqimet e mëposhtme është më i pasur me vitaminë D?

Cili nga ushqimet e mëposhtme nuk ka sheqerna që përthithen shpejt?

Dallojmë 2 periudha në shfaqjen e sëmundjeve:

Dizenteria bacilare paraqet:

Dizenteria nuk mund të transmetohet nga:

Efekti stokastik gjatë ekspozimit të njeriut ndaj rrezatimit jonizues:

Ekzistojnë tre nivele të parandalimit të sëmundjeve:

Ekziston mbrojtje specifike kundër difterisë:

Epidemiologjia – çështje të epidemiologjisë speciale Sëmundjet infektive të 
zorrëve kanë:

Epidemiologjia – pyetje nga epidemiologjia e përgjithshme Ekzistojnë tri metoda 
të punës kërkimore-shkencore

Epidemitë alimentare i kanë këto karakteristika:

Epidemitë alimentare sipas pranisë së agjentëve infektivë janë gjithmonë:

Epidemitë hidrike i kanë këto karakteristika:

Epidemitë hidrike sipas pranisë së agjentëve infektivë janë gjithmonë:



Escherichia coli është një bakter patogjen me kusht që shpesh izolohet si 
kontaminues i ushqimit dhe ujit. Karakteristikat e tij që shkaktojnë këtë 
kontaminim janë

Ethet tifoide klasike, të pa mjekuara zakonisht zgjasin:

Fibra dietike përbëhet nga të gjithë elementët e mëposhtëm, përveç:

Gastroenteriti stafilokok paraqet:

Gjatë kryerjes së studimeve prospektive (kohortE:

Gjatë kryerjes së studimeve retrospektive (anamnestikE:

Grupi më i shpeshtë i sëmundjeve jo të transmetueshme, si për nga sëmundshmëria 
ashtu edhe për nga vdekshmëria, janë:

Hepatiti B viral nuk mund të transmetohet nga:

Hipotezat formulohen/vendosen me ndihmën e:

Imuniteti artificial i fituar fitohet:

Imuniteti natyror i fituar fitohet:

Imuniteti pasiv fitohet:

Incidenca përfaqëson:

Indeksi i moshës së popullsisë është një tregues i:

Infeksionet e streptokokut transmetohen:

Infeksionet intraspitalore janë ato infeksione që manifestohen klinikisht 
menjëherë pas:

Infeksionet intraspitalore më së shumti transmetohen:

Infeksionet intraspitalore më së shumti transmetohen:

Infeksioni HIV nuk mund të ndodhë:

Inkubacioni në hepatitin viral “A” zgjat:

Insulina më e rekomanduar për përdorim është nga:

Kërkesat ditore për jod në kushte normale janë:

Klorifikimi është një nga mënyrat e dezinfektimit të ujit të pijshëm. Rretho 
thënien e saktë

Kohëzgjatja e inkubacionit varet nga:

Kolera përfaqëson

Konsumi i të cilave produkte redukton rrezikun e aterosklerozës:



Konsumi i theksuar i të cilave produkte e rrit rrezikun e aterosklerozës:

Kortizoli shkakton ndryshime në formulën e gjakut periferik:

Kur duhet injektuar insulina te diabetikët?

Kur konstatohet diplopia tek një diabetik pa shenja të tjera neurologjike, cili 
apo cilat çifte nervash kraniale dëmtohen?

Marrja ditore e kolesterolit dhe acideve yndyrore të ngopura duhet të jetë e 
kufizuar dhe për këtë arsye konsumi i produkteve që përmbajnë këto yndyrna duhet
të kontrollohet dhe kufizohet. Kolesteroli dhe acidet yndyrore të ngopura 
gjenden në

Marrja e vitaminës C përmes ushqimit në Maqedoni për një vit të caktuar ishte 
149,5 mg/ditë. Rekomandimi i shëndetit publik do të ishte:

Masa specifike e mëposhtme përdoret për malarinë:

Masat e përgjithshme për mbrojtjen nga sëmundjet infektive të zorrëve nuk 
përfshijnë:

Masat e rehabilitimit përfshijnë:

Masat specifike për parandalimin e sëmundjeve infektive përfshijnë:

Mbetjet mjekësore paraqesin kërcënim për shëndetin e punonjësve shëndetësorë, 
sepse mund të shkaktojnë rritje të shkallës së sëmundjeve të mëposhtme

Metoda analitike epidemiologjike mund të ketë:

Metoda e shqyrtimit të shumëfishtë për zbulimin e hershëm të sëmundjeve 
nënkupton:

Metoda epidemiologjike përshkruese i përgjigjet pyetjeve:

Metoda epidemiologjike përshkruese synon:

Mjeku i vetëdeklaruar:

Morbiditeti shprehet si:

Mungesa e vitaminës B1, ose tiaminës, mund të jetë shkaku i çrregullimeve të 
mëposhtme, përveç njërit, cili?

Ndër faktorët e mëposhtëm, tregoni cilët ose cili pengon sekretimin e hormonit 
të rritjes tek një person normal.

Ndër karakteristikat e mëposhtme të strumës tiroide të Hashimotos, njëra është e
pasaktë. Cila?

Ndër llojet histologjike të kancerit të tiroides, cili lloj ka prognozën më të 
mirë?

Ndër molekulat e mëposhtme, cila shërben për funksionimin e sintezës së 



hormoneve të tiroides?

Ndër prirjet e mëposhtme vetëm një nuk jep gjinekomasti? Cili?

Ndër shenjat klinike dhe biologjike që lidhen me sindromën Cushing, njëra është 
e pasaktë. Cila?

Ndër shenjat klinike të mëposhtme, një nuk është e pranishme në sindromën 
Cushing, cila?

Ndjeshmëria (sensitiviteti) është një tipar i rëndësishëm i një testi depistues 
(skrining) për zbulimin e hershëm të sëmundjeve, që do të thotë

Ndotja e ajrit mund të shkaktojë efekte të rënda shëndetësore në popullatën e 
ekspozuar dhe këto janë:

Në bazë të cilit parametër mjeku e deklaron ujin të pijshëm të palejuar:

Në bazë të të dhënave të mbledhura me metodën përshkruese epidemiologjike, 
vendosen/formulohen hipotezat me ndihmën e:

Në çfarë përqindje, jodi 131 i dhënë nga goja fiksohet pas 24 orësh në gjëndrën 
normale të tiroides?

Në cilën nga qelizat e mëposhtme glukoza hyn në mënyrë pasive:

Në helmimin nga stafilokoku me ushqim, simptomat shfaqen pas:

Në hepatitin A, mekanizmi i transmetimit të infeksionit është:

Në kushtet fiziologjike cili është organi kryesor për rregullimin e glicemisë?

Në metabolizmin e karbohidrateve, insulina ka të gjitha efektet e mëposhtme 
përveç njërit. Cila?

Në një diabetik me insuficiencë renale, pragu i glukozës në veshka:

Në një spermogram normal, lëvizshmëria e spermës është:

Në pacientët me parotit / shytat, virusi gjendet në:

Në pamjen klinike klasike të hepatitit viral “A” dallojmë:

Në parandalimin e sëmundjeve infektive, me modelin zinxhir Vogralik është mirë 
të veprohet në:

Në rast të epidemive të kontaktit:

Në rast të hiperkalcemisë së rëndë, EKG tregon një segment QT:

Në Republikën e Maqedonisë është zhdukur kjo sëmundje infektive:

Në sa forma mund të shfaqet një sëmundje infektive?

Në sëmundjet e transmetueshme, varësisht se kush hyn në biocinozë, sipas 
Sinneker, ndryshojnë:



Në sëmundjet infektive të transmetueshme, transmetimi i agjentëve infektivë 
nëpërmjet vektorëve biologjikë ndodh me:

Në sëmundjet zooantropone të zorrëve, burimi i infeksionit është:

Në studimet kohorte, në hulumtimet përfshihen dhe ndiqen dy grupe të studiuara:

Nga barnat e mëposhtme, vetëm një nuk e rrit nevojën për vitaminë B6, cila?

Nga pohimet e mëposhtme për përmbajtjen e vezës, njëra është e gabuar:

Një duhanpirës 55-vjeçar, i cili po trajtohet për reumatizma kronike me 
antiinflamatorë josteroidë, ankohet për dhimbje në “lugë” dhe të përziera, të 
cilat theksohen pas ngrënies. Cila gjendje ka më shumë gjasa të jetë:

Një karakteristikë e epidemive të transmetueshme është se:

Një masë e parandalimit terciar të sëmundjeve të sistemit të qarkullimit të 
gjakut është:

Një pacient 20-vjeçar ankohet për dhimbje të shurdhër në rajonin e kraharorit 
dhe gluteal muajt e fundit, e cila është e theksuar në mëngjes, me ngurtësi 
shoqëruese të pjesës së poshtme të shpinës, e cila lirohet me lëvizje. Ankesat 
përsëriten gjatë mosaktivitetit të zgjatur (ulur, fjetur). Pacienti është në 
gjendje të mirë të përgjithshme dhe ekzaminimi fizik zbulon ndjeshmëri të 
dhimbshme kur shtypni pëllëmbët në zonën e nyjeve sakroiliake. Cila gjendje ka 
më shumë gjasa të jetë:

Një pacient 25-vjeçar ankohet për tharje të fytit dhe dhimbje gjatë gëlltitjes 
dy ditët e fundit. Ka një temperaturë të ngritur të trupit, fyti është i kuq dhe
i mbuluar me pllaka, ka limfadenopati cervikale dhe gjetjet fizike të mushkërive
dhe zemrës janë normale. Pacienti mohon ekzistencën e alergjive ndaj ndonjë 
medikamenti. Për cilin trajtim do të vendosni më parë:

Një pacient 25-vjeçar, në 10 ditët e fundit, ankohet për gërvishtje fyti, kollë 
të thatë, si dhe sekrecion të bollshëm e të pastër nga hunda, i cili ka marrë 
ngjyrë të trashë dhe të verdhë. Në të njëjtën kohë u shfaq një dhimbje koke, si 
dhe dhimbje në faqen e djathtë me përhapje në dhëmbët e sipërm, të cilët 
theksohen kur përkulet përpara. Ka ndjeshmëri të dhimbshme ndaj presionit në 
faqen e djathtë. Për cilën gjendje ndoshta bëhet fjalë:

Një pacient 26-vjeçar ankohet për dhimbje të mprehta gjoksi që zgjat me orë të 
tëra, theksohet në pozicionin shtrirë dhe zvogëlohet ose kalon në pozicionin 
ulur-përkulur përpara. Cila është gjendja më e mundshme:

Një pacient 30-vjeçar, në 10 ditët e fundit, ankohet për gërvishtje të fytit, 
kollë të thatë, si dhe sekrecione të bollshme e të qarta nga hunda që janë bërë 
të trasha dhe në ngjyrë të verdhë. Në të njëjtën kohë u shfaq një dhimbje koke, 
si dhe dhimbje në faqen e djathtë me përhapje në dhëmbët e sipërm, të cilët 
theksohen kur anohen përpara. Pacienti nuk pi duhan dhe nuk ka alergji Për cilin
trajtim do të vendosni më parë:

Një pacient 32-vjeçar ankohet për rritje të sekretimit të përmbajtjes së pastër 
nga hunda, teshtitje, gërvishtje të fytit, dhimbje koke dhe kollë dy ditët e 
fundit. Ka një temperaturë subfebrile me gjetje fizike normale të mushkërive dhe



zemrës. Cila është gjendja më e mundshme:

Një pacient 34-vjeçar, gazetar, duhanpirës, i dobët ditët e fundit ankohet për 
dhimbje nën “lugë” të shoqëruara me të përziera, të cilat zakonisht ndodhin pas 
mesnate dhe largohen pas ngrënies. Cila gjendje ka më shumë gjasa të jetë:

Një pacient 35 vjeçar duhanpirës ankohet për dhimbje në “lugë” dhe të përziera, 
të cilat kalojnë pas ngrënies, por ndonjëherë edhe përkeqësohen. Eshtë konfirmur
prania e Heliobacter pylori në gjak. Për cilin mjekim do të vendosni së pari:

Një pacient 35-vjeçar në gjendje të mirë të përgjithshme pa dhimbje dhe 
temperaturë ankohet për urinim të shpeshtë (më shumë se dhjetë herë gjatë ditës 
dhe natës), djegie gjatë urinimit dhe nxitje të shpeshta për të urinuar me 
lagështim të diurezës së pakët. Mohon ekzistencën e sekrecioneve gjenitale. Cila
gjendje ka më shumë gjasa të jetë:

Një pacient 43-vjeçar me diabet ankohet për dhimbje të dukshme ngërçe në pjesën 
e poshtme të këmbëve, të cilat shfaqen kur ecën 200-300 metra dhe ulen pas 
ndalimit. Ekzaminimi fizik zbuloi praninë e një ngjyre dhe temperaturë normale 
të këmbëve me pulsime të rregullta të arterieve të ekstremiteteve të poshtme. 
Për cilin ekzaminim të mëtejshëm do të vendosni së pari:

Një pacient 45-vjeçar ankohet për dhimbje gjoksi gjatë sforcimeve fizike, të 
cilat qetësohen me ndërprerjen e aktivitetit. Për çfarë sëmundje bëhet fjalë:

Një pacient 45-vjeçar ankohet për tharje të fytit, dhimbje gjatë gëlltitjes dhe 
kollë dy ditët e fundit. Nuk ka rritje të temperaturës së trupit, fyti është i 
kuq dhe gjetjet fizike të mushkërive dhe zemrës janë normale. Cila gjendje është
më e mundshme:

Një pacient 45-vjeçar ankohet për tharje të fytit, dhimbje gjatë gëlltitjes dhe 
kollë dy ditët e fundit. Nuk ka rritje të temperaturës së trupit, fyti është i 
kuq dhe gjetjet fizike të mushkërive dhe zemrës janë normale. Për cilin trajtim 
do të vendosni së pari:

Një pacient 45-vjeçar, obez, duhanpirës me diabet, ka një nivel të kolesterolit 
LDL në gjak > 4.2 mmol/L. Çfarë trajtimi do të rekomandoni:

Një pacient 48-vjeçar, obez, duhanpirës, i cili konsumon sasi të konsiderueshme 
alkooli, ankohet për dhimbje të forta në gishtin e madh të këmbës, që u shfaq 
gjatë natës dhe vazhdon ende. Ai tregon se ditët e mëparshme ka qenë në një 
udhëtim pune me një automjet dhe ka konsumuar një sasi të madhe mishi dhe 
alkooli, çfarë gjendje ka më shumë gjasa kjo:

Një pacient 50 vjeçar, me profesion gazetar, duhanpirës, ankohet për dhimbje 
gjoksi gjatë sforcimeve fizike. Stres testi koronar është vlerësuar pozitiv, që 
do të thotë se ka një probabilitet të lartë për sëmundje të arterieve koronare. 
Cilën terapi do ju vendosni së pari:

Një pacient 50-vjeçar ankohet për gulçim, lodhje gjatë ecjes, dobësi dhe ënjtje 
të të dy këmbëve (nën gju). Ai pësoi një infarkt miokardi 2 vite më parë. Dobësi
zemre u diagnostikua me ekokardiografi. Për cilën terapi fillestare do të 
vendosni:

Një pacient 50-vjeçar, obez, duhanpirës, me presion të lartë të gjakut, i cili 



ka një mënyrë jetese sedentare, ka një nivel të kolesterolit LDL në gjak > 4.4 
mmol/L. Çfarë trajtimi do të rekomandonit:

Një pacient 52-vjeçar, punëtor komercial, duhanpirës, i cili konsumon sasi të 
mëdha alkooli dhe merr tableta Aspirin çdo ditë, ankohet për dhimbje nën “lugë”,
shoqëruar me të përziera, të vjella me përmbajtje si llum kafeje, keqtrajtim. 
Cili do të jetë hapi juaj i ardhshëm:

Një pacient 54-vjeçar, obez, duhanpirës muajt e fundit, ankohet për djegie në 
“lugë” dhe nën sternum që përhapet në qafë dhe nuk ka lidhje me sforcimet 
fizike, pra ndodh më shpesh pas ngrënies dhe në një pozicion të shtrirë. Çfarë 
gjendje ka më shumë gjasa të jetë?

Një pacient 55-vjeçar obez, me tension të lartë gjaku vjen për konsultë, 
analizat laboratorike tregojnë: niveli i sheqerit në gjak 6,3 mmol/L, 
kolesteroli total 5,5 mmol/L, HDL-kolesteroli 0,9 mmol/L, LDL-kolesteroli 3,5 
mmol/L. Cili ekzaminim duhet bërë shtesë?:

Një pacient 57-vjeçar, duhanpirës, tek i cili indikohet absolutisht përdorimi i 
antiinflamatorëve josteroidë, ankohet për dhimbje në “lugë” dhe të përziera që 
kalojnë pas ngrënies, por ndonjëherë përkeqësohen. Për cilin trajtim do të 
vendosni së pari:

Një pacient 60-vjeçar, duhanpirës, ankohet për gulçim, lodhje gjatë ecjes dhe 
ënjtje të të dy këmbëve (nën gju). Prej vitesh ka tension të lartë. Cila gjendje
ka më shumë gjasa të jetë:

Një pacient i diagnostikuar me sëmundje të arterieve koronare ankohet për 
dhimbje të herëpashershme në gjoks, pavarësisht terapisë së rregullt. Çfarë 
këshille do t'i jepni atij në situatat kur shfaqen dhimbje:

Një pacient obez 55-vjeçar me tension të lartë të gjakut vjen për një konsultë. 
Analizat laboratorike tregojnë: niveli i sheqerit në gjak 6,3 mmol/L, 
kolesteroli total 5,5 mmol/L, kolesteroli HDL 0,9 mmol/L, kolesteroli LDL 3,5 
mmol/L dhe trigliceridet 3,2 mmol/L. Për çfarë sëmundje bëhet fjalë?:

Një paciente 18-vjeçare, e gjatë dhe e dobët, ankohet për ndjesi shpimi 
gjilpërash në anën e majtë të kraharorit, të cilat shfaqen edhe në pushim dhe 
shoqërohen me rrahje të shpejta dhe frikë. Cila gjendje është më e mundshme:

Një paciente 21-vjeçare, në gjendje të përgjithshme të mirë pa dhimbje dhe 
temperaturë, ankohet për urinim të shpeshtë (më shumë se dhjetë herë në ditë), 
djegie gjatë urinimit dhe nxitje të shpeshta për të urinuar me diurezë të pakët.
Mohon ekzistencën e sekrecioneve vaginale. Cila gjendje ka më shumë gjasa të 
jetë:

Një paciente 22-vjeçare në gjendje të përgjithshme të mirë, pa dhimbje dhe 
temperaturë, ankohet për urinim të shpeshtë (më shumë se dhjetë herë gjatë ditës
dhe natës), djegie gjatë urinimit dhe nxitje të shpeshta për të urinuar 
lagështim të diurezës së pakët. Pa pasur një rezultat të urokulturës, çfarë 
trajtimi do të vendosni më parë:

Një paciente 49-vjeçare, obeze, duhanpirëse, ankohet për dhimbje në gjurin e 
djathtë. Ekzaminimi fizik zbulon praninë e ënjtjes poshtë gjurit, ndjeshmëri të 
dhimbshme, rritje të nxehtësisë dhe skuqje të kufizuar. Pacientja jep 
informacion se gjatë javës së kaluar ka qenë në një udhëtim të gjatë me avion. 



Cila është gjendja më e mundshme:

Një paciente 51 vjeçare, ish duhanpirëse, ankohet për fillimin e papritur të 
dhimbjes së gjoksit të lokalizuar në anën e majtë të gjoksit, gulçim, rrahje të 
shpejta zemre dhe kollë. Ajo iu nënshtrua një operacioni abdominal 10 ditë më 
parë. Për çfarë gjendje ka shumë gjasa të bëhet fjalë:

Një paciente 52-vjeçare, duhanpirëse në menopauzë, e cila punon në kompjuter, 
muajt e fundit ankohet për dhimbje kockash, veçanërisht dhimbje të shurdhër në 
shpinë, e cila theksohet kur qëndron në këmbë për një kohë të gjatë dhe në 
pozicion i drejtë. Pacientja është në gjendje të mirë të përgjithshme. Cila 
gjendje ka më shumë gjasa?

Një paciente 55-vjeçare ankohet për gulçim sidomos gjatë ecjes, veçanërisht 
gjatë natës, lodhje në ecje, dobësi dhe ënjtje të të dy këmbëve(nën gju), ka 
pasur infarkt miokardi 5 vite më parë. Në cilin ekzaminim shtesë do ta dërgoni 
për të diagnostikuar gjendjen:

Një paciente 55-vjeçare, obeze, ankohet për dhimbje koke dhe ënjtje të pjesëve 
të poshtme të këmbëve që ndodhin kur qëndron ulur për një kohë të gjatë. 
Tensioni i gjakut është 160/90 mmHg. Cilën terapi për tensionin e lartë të 
gjakut do të shmangni:

Një paciente femër 50 -vjeçare, me profesion menaxhere, duhanpirëse, obeze me 
presion normal të gjakut (130/80 mmHg) dhe vlera kufitare të lipideve të gjakut 
trigliceride 1.6mmol/LHDL-kolesterol 1.0mmol/L LDL-kolesterol 3.6mmol/L). Cilin 
trajtim do të zgjidhni së pari:

Një paciente femër 55-vjeçare, obeze, duhanpirëse dhe me diabet, ka një nivel të
triglicerideve në gjak > 7.0 mmol/L. Çfarë trajtimi do të rekomandoni:

Një pacientе 32-vjeçarе ankohet për rrjedhje hundësh, teshtitje, gërvishtje 
fyti, dhimbje koke dhe kollë dy ditët e fundit. Ka një ekzaminim të rregullt 
fizik të mushkërive dhe zemrës me praninë e një temperature subfebrile. Për 
cilin trajtim do të vendosni së pari:

Një pacientе 35-vjeçarе ankohet për rrjedhje hundësh, teshtitje, gërvishtje 
fyti, dhimbje koke dhe kollë dy ditët e fundit. Ekziston një ekzaminim të 
rregullt fizik e mushkërive me praninë e një temperature subfebrile. Gjetja e 
zemrës tregon praninë e një proteze artificiale të implantuar në pozicionin 
mitral, si pasojë e sëmundjes së mëparshme të valvulës mitrale. Për cilin 
trajtim do të vendosni së pari:

Një person konsiderohet diabetik kur glicemia esëll (e verifikuar dy herë) në 
gjakun venoz e shprehur në mmol/l, është e barabartë ose më e lartë:

Një person konsiderohet diabetik kur glukoza e gjakut në gjakun venoz, 2 orë pas
marrjes së 75 gram glukozë nga goja, është e barabartë me ose mbi vlerat:

Njollat/shënjat e koplikut në brendësi të zgavrës orale janë karakteristike për 
të sëmurët nga:

Nuk ka kolecistit kronik në:

Pacient 55 vjec obez duhanpirës ankohet për dhimbje gjoksi gjate sforcimeve 
fizike ka kolesterol të rritur në gjak dhe elektrokardiograme të rregullt. Për 



çfarë ekzaminim të mëtejshem duhet referuar:

Pacienti, 54 vjeç, obez, duhanpirës, javët e fundit ankohet për një ndjesi 
djegieje në lugë dhe nën sternum që përhapet në qafë, e cila nuk lidhet me 
përpjekjet fizike, domethënë shfaqet më shpesh pas ngrënies. Ekzistenca e një 
hernie hiatale u diagnostikua me rendgenografi. Për cilin trajtim duhet të 
vendosni së pari:

Pacienti, një duhanpirës 49-vjeçar me diabet, ankohet për dhimbje të forta të 
papritura, mpirje dhe ftohtësi në pjesën e poshtme të këmbës së majtë. 
Ekzaminimi fizik zbuloi ekzistencën e zbehjes dhe ftohtësisë së këmbës dhe 
mungesën e pulsimeve të arteries së majtë dorsalis pedis. Për çfarë gjendje ka 
shumë gjasa të bëhet fjalë:

Pandemitë e mëdha të gripit ndodhin kur ka ndryshime në:

Parandalimi sekondar përfshin:

Pas kalimit të etheve të skuqjes (puçrravE:

Pas sa kohësh duhet ta urdhëroni pacientin të kontrollojë lipidet e gjakut, nëse
e keni vendosur në një regjim higjieno-dietik për shkak të rritjes së nivelit të
kolesterolit në gjak:

Për cilën nga sëmundjet e treguara është shumë e rëndësishme etiologjia 
shkollore:

Për fruthin në pasqyrën klinike konstatim karakteristik është shfaqja e:

Për fruthin, rubeolën dhe parotitin:

Për infeksionet e streptokokut, burimi i infeksionit është:

Për një grua 25-vjeçare, kërkesat e saj ditore për hekur janë:

Për të bërë një vlerësim të plotë të marrjes së makro dhe mikronutrientëve 
përmes ushqimit, zakonisht në hulumtim përdoret një nga kombinimet e mëposhtme 
të instrumenteve:

Për të zhvilluar një pasqyrë klinike klasike të dizenterisë bacilare:

Për të zhvilluar një pasqyrë klinike klasike të helmimit nga ushqimi me 
salmonelozë:

Për vaksinimin kundër poliomielitit përdoret:

Për varicelën në pasqyrën klinike konstatim karakteristik është:

Periudha e inkubacionit për sëmundjet infektive është më e shkurtër nëse:

Periudhat e zgjatura me temperatura të larta në periudhën e verës, të shoqëruara
me rritje të rrezatimit UV, rrisin rrezikun e sëmundjeve të mëposhtme:

Përmes nukleuseve Vels dhe pluhurit transmetohen sëmundjet respiratore:

Përmes pikave Fliege më së shumti transmetohen sëmundjet respiratore:



Prevalenca përfaqëson:

Problemi i obezitetit dhe shëndetit publik është kompleks. Një nga faktorët e 
renditur më poshtë nuk është pjesë e këtij problemi:

Pyetjes “pse” shfaqet një sëmundje apo gjendje e caktuar, përgjigje japin:

Qendra shëndetësore, në vendin tonë, është një organizatë tipike për ofrimin e 
kujdesit parësor shëndetësor, por:

Rekomandimet e OBSH-së për aktivitetin fizik që promovon shëndetin për njerëzit 
e moshës 18 deri në 65 vjeç janë:

Rezervuari dhe burimi i infeksionit për kolerën janë:

Rreth 2/3 e infeksioneve respiratore:

Rreth 2/3 e infeksioneve të zorrëve:

Rruga aerogjenike e transmetimit ndodh përmes:

Rubeola ka rëndësi të veçantë nëse prek një grua shtatzënë sepse shkakton:

Rubeola paraqet rrezikun më të madh për:

Sa është kohëzgjatja mesatare e trajtimit të sëmundjes së Basedov me barna 
sintetike antitiroide?

Sa kohë para shintigrafisë së tiroides duhet të ndërpritet terapia zëvendësuese 
me tiroksinë te pacientët me hipotiroide?

Sa nga pacientët e shtrirë në shtrat janë të prekur nga infeksionet 
intraspitalore:

Sa përqind sheqer ka 100 gram bukë e thjeshtë?

Salmoneloza është një sëmundje që manifestohet si sëmundje akute infektive, dhe 
paraqet një problem të rëndësishëm të shëndetit publik në të gjitha vendet e 
botës. Karakteristikat e salmonelozës janë:

Salmonelozat përfaqësojnë:

Salmonelozat sekretojnë:

Sëmundjet e transmetueshme të detyrueshme transmetohen:

Sëmundjet fakultative të transmetueshme transmetohen:

Sëmundjet infektive mund të shfaqen në formën e:

Sëmundjet infektive që transmetohen nëpërmjet ujit të kontaminuar dhe ushqimit 
të kontaminuar kanë:

Sëmundjet infektive të transmetuara nëpërmjet ushqimit nuk përfshijnë:



Shënimi i detyrueshëm i vlerës ushqyese të një produkti ushqimor nënkupton që 
informacioni i mëposhtëm duhet të renditet në deklaratën e produktit:

Shfaqja e efloreshencave polimorfike në lëkurë janë karakteristike për:

Shkalla e hospitalizimit e tregon:

Si duhet të administrohet terapia zëvendësuese hormonale pas tiroidektomisë 
totale për kancerin e diferencuar të tiroides?

Si quhen infeksionet që ndodhin në institucionet shëndetësore:

Si quhet reduktimi i transparencës së kristalit tek diabetikët?

Si transmetohet hepatiti viral “A”?

Siguria-Besueshmëria është një veçori e rëndësishme e një testi depistues për 
zbulimin e hershëm të sëmundjeve, që do të thotë:

Sipas indikacioneve epidemiologjike, punonjësit shëndetësorë duhet të vaksinohen
kundër:

Sipas lokalizimit, infeksionet intraspitalore janë:

Sipas mënyrës se si transmetohen sëmundjet infektive, vektorët ndahen në:

Sipas origjinës së agjentit, infeksionet intraspitalore ndahen në:

Stafilokokët në ushqimin e kontaminuar sekretojnë:

Substancat ndotëse në ajër që shkaktojnë një problem të madh mjedisor dhe të 
shëndetit publik në vendin tonë janë:

Të gjithë vajrat e mëposhtëm janë të lartë në kalori, përveç?

Te kolera ka / dallojmë:

Të sëmurët me tifo të zorrëve sipas pamjes klinike kalojnë:

Te të sëmurët me erizipelë pasqyra klinike karakterizohet me skuqje të fytyrës 
ose pjesës tjetër të trupit dhe gjymtyrëve:

Te të sëmurët me skarlatinë pasqyra klinike karakterizohet nga:

Tek diabetikët cili vend preferohet më shumë për artropatinë nervore?

Tek të rriturit, kërkesat ditore për kalcium janë:

Toksikoinfeksionet alimentare janë sëmundje të shkaktuara nga:

Tregoni elementin që nuk ndikon ndjeshëm në rritjen dhe zhvillimin fizik të 
fëmijëve shkollorë:

Triasiku ekologjik ose Gordon përbëhet nga:

Triasiku ekologjik përbëhet nga:



Vaksina e gripit bën pjesë në grupin e:

Vaksina e tetanozit përbëhet nga:

Varicela është një sëmundje akute infektive:

Zinxhiri i Vogralikut si model për shfaqjen e sëmundjeve infektive përbëhet nga 
elementët e mëposhtëm:


